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Αθήνα, 02 Μαΐου 2025

Προς: Ενδιαφερόμενους οικονομικούς φορείς για την 
ανάθεση της σύμβασης με τίτλο «Προμήθεια 
μηχανολογικού εξοπλισμού και οχημάτων έργου 
για την πρόληψη, την άμεση επέμβαση στην 
εκδήλωση φυσικών καταστροφών και 
αντιμετώπιση των επιπτώσεων από τις φυσικές 
καταστροφές για τις Περιφέρειες της χώρας» 
(ΑΔΑΜ: 25PROC016330715 2025-02-18), όπως 
έχει τροποποιηθεί και ισχύει.

Αντικείμενο: Διευκρινίσεις επί της Διακήρυξης Ηλεκτρονικού 
Ανοικτού (Διεθνούς) Διαγωνισμού για την ανάθεση 
της σύμβασης «Προμήθεια μηχανολογικού 
εξοπλισμού και οχημάτων έργου για την πρόληψη, 
την άμεση επέμβαση στην εκδήλωση φυσικών 
καταστροφών και αντιμετώπιση των επιπτώσεων 
από τις φυσικές καταστροφές για τις Περιφέρειες 
της χώρας», όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει.

Οι διευκρινίσεις και απαντήσεις σε αιτήματα δημοσιεύονται στη 
διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr  του ΕΣΗΔΗΣ (Συστημικοί 
Α/Α: 367876, 367877, 367878, 367879, 367880, 367881, 367882, 
367883, 367884, 367885, 367886) και στην ιστοσελίδα της 
Διενεργούσας αρχής (www.growthfund.gr & https://hradf.com/) και 
της Αναθέτουσας Αρχής (https://civilprotection.gov.gr/). Οι 
παρούσες διευκρινίσεις και απαντήσεις σε αιτήματα που 
διατίθενται, όπως περιγράφεται παραπάνω, στη διαδικτυακή πύλη 
www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ, θεωρούνται ότι είναι 
αναμφισβήτητα γνωστές σε όλους τους ενδιαφερόμενους από την 
ημερομηνία δημοσίευσής τους.

Στο πλαίσιο του άρθρου 2.1.3 της Διακήρυξης, η Ε.Ε.ΣΥ.Π. Α.Ε 
απαντά στα αιτήματα παροχής διευκρινίσεων και δεν υποχρεούται 
να απαντά σε τυχόν αιτήματα τροποποίησης της Διακήρυξης.

http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.growthfund.gr/
https://hradf.com/
https://civilprotection.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/
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Λίστα Διευκρινίσεων / Αιτημάτων – ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΑΝΟΙΚΤΟΥ (ΔΙΕΘΝΟΥΣ) ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΘΕΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

«Προμήθεια μηχανολογικού εξοπλισμού και οχημάτων έργου για την πρόληψη, την άμεση επέμβαση στην εκδήλωση φυσικών 
καταστροφών και αντιμετώπιση των επιπτώσεων από τις φυσικές καταστροφές για τις Περιφέρειες της χώρας»

#

Τμήμα / 
Σημείο - 
Άρθρο 

Διακήρυξης

Ερώτημα / Αίτημα για διευκρίνιση Διευκρίνιση

1. ΓΕΝIΚΕΣ

Σε συνέχεια της από 24/04/2025 Απόφασης τροποποίησης της καταληκτικής 
ημερομηνίας υποβολής προσφορών και της ημερομηνίας διενέργειας του 
Ηλεκτρονικού Ανοικτού (Διεθνούς) Διαγωνισμού για την «Προμήθεια 
μηχανολογικού εξοπλισμού και οχημάτων έργου για την πρόληψη, την 
άμεση επέμβαση στην εκδήλωση φυσικών καταστροφών και αντιμετώπιση 
των επιπτώσεων από τις φυσικές καταστροφές για τις Περιφέρειες της 
χώρας», (ΑΔΑΜ: 25PROC016330715 / 18.02.2025), με Αναθέτουσα Αρχή το 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και Διενεργούσα 
Αρχή την ΕΕΣΥΠ Α.Ε., επιθυμούμε να υποβάλουμε το παρόν αίτημα 
διευκρίνησης.

Δεδομένου ότι με την ως άνω απόφαση δόθηκε 3η τροποποίηση της 
καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών, και της ημερομηνίας της 
ηλεκτρονικής αποσφράγισης, θα θέλαμε να μας διευκρινίστε αν θεωρείται 
έγκυρη και αποδεκτή για τη νόμιμη συμμετοχή μας στον διαγωνισμό η 
κατάθεση εγγυητικής συμμετοχής η οποία αναφέρει ως καταληκτική 
ημερομηνία την προηγούμενη ορισθείσα ημερομηνία (25/04/2025) που 

Διευκρινίζεται ότι η εγγυητική επιστολή 
συμμετοχής είναι αποδεκτή, εφόσον 
καλύπτει τον απαιτούμενο χρόνο ισχύος.
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όμως καλύπτει τον απαιτούμενο χρόνο ισχύος αυτής ήτοι ισχύς έως 
30/06/2026.

2.

Αναφερόμενοι στην διακήρυξη παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε εάν 
τα μηχανήματα έργου όλων των τμημάτων θα παραδοθούν με πινακίδες 
κυκλοφορίας.

Διευκρινίζεται ότι τα μηχανήματα έργου 
θα παραδοθούν χωρίς πινακίδες 
κυκλοφορίας.

3.

Σε συνέχεια των δικών σας διευκρινίσεων, παράγραφος με α/α 9, 
δεδομένου ότι η απόφαση Α262 της ΕΑΑΔΗΣΥ περί προσωρινών μέτρων, 
αφορά το σύνολο των τμημάτων του Διαγωνισμού, παρακαλούμε πολύ 
όπως μας ενημερώσετε πότε θα συζητηθεί η δική σας Αίτηση Ανάκλησης 
Προσωρινών Μέτρων και επίσης να μας κοινοποιήσετε τη σχετική Απόφαση 
της ΕΑΑΔΗΣΥ όταν αυτή ληφθεί. Επίσης, παρακαλούμε για επιβεβαίωσή σας 
για τα ακόλουθα:

- Δεν είναι δυνατόν να οριστεί η καταληκτική ημερομηνία υποβολής 
προσφορών για κανένα τμήμα του Διαγωνισμού, πριν την ανωτέρω 
απόφαση της ΕΑΑΔΗΣΥ.

- Εάν αποφασισθεί η Ανάκληση των Προσωρινών Μέτρων, ο Διαγωνισμός 
θα συνεχισθεί για όλα τα λοιπά τμήματα εκτός των τμημάτων 8 και 9.

Διευκρινίζεται ότι δεν είναι δυνατή η 
αποσφράγιση του συνόλου των Τμημάτων 
του Διαγωνισμού, μέχρι την έκδοση 
Απόφασης επί της Προδικαστικής 
Προσφυγής.

Ημερομηνία εξέτασης της Προδικαστικής 
Προσφυγής ορίσθηκε η 25η.04.2025.
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- Πότε έχει ορισθεί η συζήτηση της Προδικαστικής Προσφυγής για τα 
τμήματα 8 και 9.

4.

Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε τα παρακάτω, αναφορικά με τον 
διαγωνισμό για την προμήθεια μηχανολογικού εξοπλισμού και οχημάτων 
του Υπουργείου Κλιματικής Προστασίας, καθώς έχουμε εντοπίσει 
ασυμφωνίες στις ποσότητες που αναγράφονται για τουλάχιστον κάποια από 
τα τμήματα στα οποία προτιθέμεθα να υποβάλουμε προσφορά.Ενδεικτικά, 
στο Τμήμα 3, η διακήρυξη αναφέρει ποσότητα 10 τεμαχίων. Ωστόσο, στην 
οικονομική προσφορά μέσω της πλατφόρμας του ΕΣΗΔΗΣ, η τιμή 
εμφανίζεται κατ’ αποκοπή, χωρίς να αναγράφεται ρητά η ποσότητα, ενώ 
κατά την εκτύπωση της προσφοράς εμφανίζεται ποσότητα 1 μαζί με την 
προσφερόμενη τιμή.Κατόπιν ελέγχου της διακήρυξης, και δεδομένου ότι η 
ποσότητα των 10 τεμαχίων είναι σαφώς προσδιορισμένη, θεωρούμε ότι η 
τιμή κατ’ αποκοπή αφορά το σύνολο των 10 τεμαχίων. Παρ’ όλα αυτά, για 
την αποφυγή οποιασδήποτε παρερμηνείας, παρακαλούμε να μας 
επιβεβαιώσετε τα εξής:Εάν η κατ’ αποκοπή τιμή που αναγράφεται στην 
οικονομική προσφορά αφορά το σύνολο των τεμαχίων κάθε τμήματος.Εάν 
η αναγραφή ποσότητας "1" στην εκτύπωση της προσφοράς από την 
πλατφόρμα του ΕΣΗΔΗΣ οφείλεται σε τεχνική παράμετρο και δεν επηρεάζει 
την ερμηνεία της προσφοράς.Και κυρίως, εάν στο σχετικό πεδίο της 
πλατφόρμας πρέπει να καταχωρηθεί η συνολική τιμή για το σύνολο των 

Διευκρινίζεται ότι στην πλατφόρμα 
ΕΣΗΔΗΣ θα πρέπει να αναγράφεται η 
προσφερόμενη τιμή για το σύνολο των 
τεμαχίων για κάθε τμήμα.
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τεμαχίων του κάθε τμήματος (π.χ. 10 τεμάχια στο Τμήμα 3) ή η τιμή ανά 
μονάδα.

5.

Αναφερόμενοι στον παραπάνω διαγωνισμό, λόγω των παρατάσεων που 
έχουν δοθεί, παρακαλούμε ενημερώστε μας αν οι Υπεύθυνες Δηλώσεις από 
συνεργαζόμενα συνεργεία (παρ. 2.4.3.2.10 Διακήρυξης) απαιτείται να έχουν 
την εκάστοτε τροποποιητική καταληκτική ημερομηνία υποβολής 
προσφορών ή αν καλύπτεστε με Υπεύθυνη Δήλωση που θα αναφέρει π.χ. 
καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών την 25/04/2025 και τυχόν 
παρατάσεις αυτού.

Διευκρινίζεται ότι το λεκτικό περιεχόμενο 
της Υπεύθυνης Δήλωσης, το οποίο 
αναφέρετε, είναι αποδεκτό.
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